

ВОСХОДСКОЙ ШКОЛЕ - 60 ЛЕТ.

ВЕХИ ОБЩЕСТВЕННОГО ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ с. ВОСХОД

1935 г. - открылась малокомплектная начальная школа. Первый заведующий - Степан Павлович Кирсанов. В 1937 г. его сменила Чудинова Зоя Николаевна. Учителями работали: Дружкова Лидия Антоновна, Сартасова Александра Васильевна.

1941 г. - во время войны заведующей школы была Анастасия Анисьевна Короткая. Учили детей Варвара Фадеевна Кузьминых, Мария Константиновна Тонкачева, Анастасия Дмитриевна Панькова, Надежда Дмитриевна Шичко (Панькова), Прасковья Ивановна Павлова.

1962 г. - начальная школа была преобразована в 8-летнюю. Директор - Вадим Николаевич Паньков (до 1973 г.).

1967 г. - неполная средняя школа переведена в среднюю. Справили новоселье в новом отстроенном кирпичном здании.

1969 г. - состоялся первый выпускной бал 56-ти выпускников средней школы. Введено в строй новое здание интерната.

1973-1980 гг. - директором работала Прасковья Ивановна Павлова, отличник народного просвещения.

1980-1989 гг. - коллектив возглавлял Леонид Александрович Каликин.

1989 г. - в школе торжественно отмечалось 20-летие первого выпуска средней школы.

СИЛЬНА СВОИМИ ТРАДИЦИЯМИ

Восходская школа со дня ее рождения всегда славилась хорошими традициями, которые позволяли преподавателям совершенствовать свое профессиональное мастерство, готовить учащихся к самостоятельной жизни и к труду, давать им глубокие и прочные знания.

Л. А. Каликин принял руль управления школой в 1980 году. К этому моменту он уже имел 17-летний опыт педагогической работы. Работал в педучилище завучем, заведующим педагогической практикой, вел часы математики. Он и сейчас сохранил учительскую выправку, учительский такт, культуру и манеры.

На мой вопрос о том, что было главным в работе коллектива, Леонид Александрович спокойно, не торопясь, начал свой рассказ:

- В тот период успешно работала школьная производственная бригада, руководила ею отличный организатор Л. А. Гущина. Разноцветные, расписные домики, ухоженные, посыпанные желтым песочком дорожки, цветы, здесь же спортивная площадка - все располагало к труду и к отдыху. Учащиеся работали с настроением, с желанием. Выращивали кормовую свеклу и другие культуры для совхоза. На заработанные деньги покупали призы, ходили в походы, на экскурсии, проводили вечера. Каждый вечер в палаточном городке проводились интересные мероприятия. До сих пор выпускники вспоминают этот период как самый запоминающийся и интересный в истории школы тех лет.

Хорошая связь была у школы с совхозом, в те времена он богатым, прибыльным был. Бывший директор совхоза А. Ф. Свириденко, «отличник народного образования», не жалел денег для школы, кормил ребят вкусно, а меню

школьной столовой входило мясные, молочные продукты, овощи, фрукты, конфеты и т. д.

Микроклимат в школе был доброжелательным, все настраивало учителя на творчество и вдохновение, а поэтому коллектив работал в полную меру сил и способностей, инициативно, педагоги всегда были с ребятами, запевали всех добрых дел и мероприятий. Именно в этот период не стало текучести кадров. А ведь было даже и так: по 6-7 педагогов уходило из школы в один год, учителя были в основном приезжие, отработывали и уезжали. И вот начали мы готовить свои кадры, из своих выпускников. Вырастили целую плеяду доморощенных педагогов. Получилось, как говорят в народе, лучше некуда. Сейчас это прекрасные, опытные педагоги, многие имеют звание, но главное, преданно служат школьному делу. Смотрю я на них, и сердце радуется. Помню как пришла ко мне Л. А. Маслакова, работала она в детской музыкальной школе и говорит: "Пришла вот к вам на работу, учусь на физмате Курганского педагогического института". Учлась она и работала. Сейчас - прекрасный учитель, а ее музыкальные знания имеют неоценимое значение для школы. А ее ядро составляют учителя, о которых мне хочется сказать с чувством гордости и теплоты. Это Л. Г. Чувашова, Л. М. Семенова, Л. А. Гущина, В. Ф. Павлова, Л. Н. Мананкова, Л. М. Семенова, Л. А. Пугачева, Н. Л. Брагина.

Наши учителя всегда участвовали в художественной самодеятельности, связь с Домом культуры была хорошей. В. Ф. Горбачевская, спасибо ей, вела в школе нашей уроки пения и увлекали нас своим энтузиазмом. Мы с удовольствием пели,

танцевали, были ведущими, и зачастую, занимали даже 1 места в районных смотрах художественной самодеятельности. Часто выступали перед труженниками своего совхоза.

Школа имела хорошую материальную базу. Буквально за небольшой период мы закупили 3 киноаппарата, 15 магнитофонов, даже компьютеры. Много закупалось методической литературы, много шло классической и современной литературы через Курганский библиотечный кабинет.

Развит был спорт в школе и в целом по совхозу, спорт ребята любили. Спортивные команды хоккеистов, футболистов, были сильнейшими даже в районном масштабе, занимали они призовые места, все это сплачивало, конечно, коллектив, способствовало успешной работе и учебе.

Именно в этот период в школе появились первые ученики - медалисты. Например, Новокрестова Светлана Владимировна, закончила школу с серебряной медалью, затем закончила медицинский институт.

Начали проводиться эксперименты. Л. А. Маслакова по заданию областного института усовершенствования учителей опробовала новую методику обучения математики в начальных классах. Каждый учитель имел свою «изюминку».

Хочу сказать, что школа жила вполне нормально в экономическом плане, что настраивало на рабочий лад. Были, конечно, и тогда трудности, но было главное - средства на ремонт, на необходимые расходы, заработную плату получали регулярно, учитель мог скопить на туристическую поездку и даже на заграничную поездку. Как жаль, что об этом осталось лишь вспоминать.

Записала Н. Варлакова.



Педколлектив 1948 г.
В первом ряду: Панькова А. Д. (заведующая), Короткая А. А., Шичко Н. Д.; во втором: Тонкачева М. К., Павлова П. И., Кузьминых В. Ф.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ СТАРЕЙШЕЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ ШКОЛЫ В. Ф. КУЗЬМИНЫХ

Я начала работать в начальной школе с. Восход 15 лет. В 1941 году учителем первого класса. Учеников было много, 30 человек. В 1933-1934 года рождения. Заведующей школой была Анастасия Анисьевна Короткая. Учителями работали Тонкачева Мария Константиновна, Чудинова Зоя Николаевна, Анастасия Дмитриевна Панькова, Прасковья Ивановна Павлова, Надежда

Дмитриевна Шичко (Панькова). Здание (в прошлом церковь) было деревянным в 1935 г. перевезено из с. Введенского. Школа располагалась недалеко от нынешней, через дорогу. Первым заведующим начальной школы был Степан Павлович Кирсанов (с 1935 г. по 1937 г.).

Писали чернилами, разведенными из свеклы, марганца и сажи. Тетради делали из газет, использовались

также старые тетради, писали в промежутках между строками. Дети были плохо одеты, мы ходили учить их на дому. В военные и послевоенные годы было организовано обучение детей на фермах, ПМТО. После войны заведующей школы была Анаисья Дмитриевна Панькова, в войну она служила в армии на Сахалине, сейчас живет в Кургане...



2020 11:04